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Βασίλης κερνάει Βασίλης πίνει… στο τετράγωνο 

Με έκπληξη, για πολλοστή, είναι αλήθεια, φορά διαβάσαμε το μήνυμα του προέδρου του 

ΚΑΠΕ κ. Τσολακίδη, σε σχέση με την τροπολογία για την καθιέρωση αμοιβής του προέδρου 

του ΔΣ του ΚΑΠΕ , η οποία ψηφίστηκε από τον ΣΥΡΙΖΑ, τους ΑΝΕΛ και τη ΝΔ με την 

παραπλανητική εισαγωγή για αποκατάσταση της αλήθειας. 

Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΑΠΕ εξάντλησε την αποτελεσματικότητά του αυτούς 

τους έξι μήνες που έχει διοριστεί, προκειμένου να δημιουργηθεί μια «νέα» θέση εργασίας 

στο Κέντρο, αφαιρώντας αρμοδιότητες από το ΔΣ και «αναθέτοντάς» τες στον πρόεδρο του. 

Τη «νέα θέση αυτή» ανέλαβε να υλοποιήσει με νομοθετική ρύθμιση, ο εποπτεύων ΥΠΕΝ Γ. 

Σταθάκης με τη σύμφωνη γνώμη του Υπ. Οικ (Τσακαλώτος, Χουλιαράκης δια χειρός 

Παπανάτσιου). Η τροπολογία αυτή θα επιβαρύνει εφεξής τον προϋπολογισμό του Κέντρου, 

όπως εύστοχα επισημαίνει και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ). Αυτή η εξέλιξη 

πάντως δικαιώνει απόλυτα τις απόψεις που εξέφρασαν η Νομική Υπηρεσία και το ΣΕΚΑΠΕ, 

δηλαδή ότι με το παρόν ΠΔ και ΚΛ ο πρόεδρος δεν δικαιούται αμοιβής ούτε ότι είναι 

πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, όπως ισχυριζόντουσαν όλα τα μέλη του ΔΣ και ο 

ΓΔ. 

Ο Πρόεδρος, στο μήνυμα του, επιχειρεί να παραπλανήσει επικαλούμενος την έκθεση των 

Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης του 2007 για την ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης. Ο 

πρόεδρος, όμως δεν αναφέρει ότι αυτός και τα μέλη του ΔΣ, συνεπικουρούμενα από τον ΓΔ, 

επιχείρησαν πολλάκις, σε αλλεπάλληλες συνεδριάσεις του ΔΣ, να παρακαμφθεί η ανάγκη 

αυτή με την οποία συμφωνούσαν (ως προς το νομικό σκέλος)  ΝΥ και ΣΕΚΑΠΕ, προσπάθειες 

που  δεν καρποφόρησαν ύστερα από τη σθεναρή στάση του Σωματείου όχι μόνο στο ΔΣ το 

ΚΑΠΕ αλλά και έναντι του υπουργού, του διευθυντή και του νομικού του συμβούλου. 

Υπενθυμίζουμε, εδώ, ότι άποψη του ΣΕΚΑΠΕ είναι ο Πρόεδρος και ο ΓΔ θα πρέπει να είναι 

το αυτό πρόσωπο. Τελικώς, οι σημερινοί κυβερνώντες, υπουργοί και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, 

έδειξαν αξιοθαύμαστη συντροφικότητα και αλληλεγγύη και φρόντισαν για την τακτοποίηση 

των ανθρώπων τους και αδιαφόρησαν για τις ανάγκες του Κέντρου. Ίσως να μην είναι 

τυχαίες οι εξυπηρετήσεις προς το υπουργείο, τους συμβούλους και τις υπηρεσίες τους. 

Αυτή η τακτοποίηση έχει και συνέχεια. Ο αναπληρωτής ΓΔ κ. Β. Κίλιας, διορίζεται 

εσπευσμένα και Αναπληρωτής Διευθυντής Ενεργειακής Πολιτικής & Σχεδιασμού όχι ως 

ασκών προσωρινά και τα καθήκοντα της Διεύθυνσης αυτής, αλλά, ως Β. Κίλιας. Αν ο μη 



γένοιτο κάτι συμβεί και πάψουμε να είμαστε ΓΔ, τουλάχιστον, να έχουμε τη θέση του 

διευθυντή! 

Και το καλλίτερο: Ετοιμάζεται η διαδικασία για να διοριστεί (ναι ο Β. Κίλιας) ΓΔ με απόφαση 

του υπουργού, όπως προβλέπεται από το ΠΔ και τον ΚΛ του Κέντρου. Το ΔΣ θα φτιάξει τις 

προδιαγραφές για τη θέση, θα φτιάξει τον κατάλογο υποψηφίων που θα δώσει στον 

Υπουργό και ο Υπουργός από αυτή τη λίστα  θα επιλέξει έναν της αρεσκείας του και – πάμε 

στοίχημα; - θα διορίσει τον Β. Κίλια ως Γενικό Διευθυντή με τριετή θητεία. Που ξέρεις, 

εκλογές έρχονται, οι υπουργοί, οι πρόεδροι και τα ΔΣ αλλάζουν.  

Επομένως, στην θέση του Γιάννη, ας βάλουμε το «Βασίλης κερνάει Βασίλης πίνεε… στο 

τετράγωνο». Αιδώς… 

Είναι κακεντρεχή σχόλια και τους αδικούμε; Η μήπως όχι; 

Και βέβαια όχι, γιατί, αφενός τα παραπάνω αποτελούν «ανούσιες και άσκοπες 

εντυπώσεις», όπως μας γράφει κι ο πρόεδρος και αφετέρου στόχος της διοίκησης στο 

σύνολό της, δεν είναι πως θα εξυπηρετήσει το ΚΑΠΕ, αλλά, το πώς θα αυτοεξυπηρετηθεί, 

όπως όλοι καταλαβαίνουμε! 

Αυτή η διοίκηση, που το αποφασιστικό της και εκτελεστικό της μέλος είναι από τα σπλάχνα 

του ΚΑΠΕ,  

 Κατάφερε, παρά τις διαβεβαιώσεις, ιδίως του Πρόεδρου και του ΓΔ, ότι είχαν το 

«οκ» του Υπουργείου μας και της Γεροβασίλη (Υπ. Εσωτερικών) και παρά τα πολλά 

«σούρτα – φέρτα» τους, τελικώς, να μην περάσει το οργανόγραμμα (έστω αυτό το 

τροποποιημένο σύμφωνα με τα γούστα του ΓΔ) και να είμαστε ξανά από την αρχή. 

Εξουσιοδοτήθηκαν, δε από το ΔΣ,  πρόεδρος και ΓΔ να «βρουν» νομικό γραφείο για 

να καταρτίσει οργανόγραμμα! Η Νομική μας Υπηρεσία είναι ανεπαρκής; Ή κάποιοι 

εξωτερικοί σύμβουλοι, «ειδικοί», πρέπει να αναλάβουν έργο; Αχ, βρε Κουρνιώτη με 

τις αναθέσεις σου! 

 Δεν κατάφερε να διαγραφεί το αναδρομικό «χρέος» λόγω της αυθαίρετης και 

ετεροχρονισμένης ένταξής μας στο ενιαίο μισθολόγιο, όπου αρκούσε μιας 

πρότασης τροπολογία. Ας ήταν και μέσα σ’ αυτήν για τα μισθά του. 

 Δεν απέδωσε την κακώς παρακρατηθείσα υπερβάλλουσα διαφορά (25%) ούτε με 

την απόφασή του ΔΣ ούτε μετά την απόφαση του δικαστηρίου. Τουναντίον, έκανε 

έφεση και πήρε ημερομηνία για το 2019.  

 Στο θέμα των αγωγών για την ένταξη μας στο Ενιαίο μισθολόγιο, η διοίκηση το 

μόνο που έκανε ήταν να διακόψει τη συνεργασία με το προηγούμενο δικηγορικό 

γραφείο. Κατά τα άλλα διατήρησε τις απόψεις τους και προσκόμισε τα 

επιχειρήματά τους (και την αρνητική απόφαση) στην πρόσφατη εκδίκαση. Θα μας 

πει επιτέλους, καθαρά και ξάστερα, τη θέση της για αυτήν την ένταξη; Ιδίως ο ΓΔ 

που συμμετέχει στις αγωγές; 

 Μας παραπλάνησε, ΔΣ ΣΕΚΑΠΕ και εργαζόμενους, ότι θα μελετήσει την έξοδό μας 

από το Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης της ΕΛΣΤΑΤ. Μάλλον, εδώ και 30 

μήνες, «μελετά» τους πιθανούς κινδύνους εξόδου μας. 



 Δεν έχει φροντίσει να μπορεί να γίνουν προσλήψεις ΙΔΑΧ, τουλάχιστον στη θέση 

όσων αποχωρούν. 

 Συνεχίζει το απαράδεκτο καθεστώς ομηρείας των Συμβασιούχων Έργου. Και 

φυσικά, δεν γίνεται λόγος για μετατροπή τους σε Συμβάσεις ΙΔΑΧ.  

Τελικά εκτός από αρμοδιότητες γνωρίζουν οι διοικούντες ότι έχουν και ευθύνες;  

 Ευθύνη για τον οικονομικό μαρασμό του Κέντρου; 

 Ευθύνη για τον ανύπαρκτο στρατηγικό σχεδιασμό; 

 Ευθύνη για τη μη αντιμετώπιση των «παρατυπιών» και των φαινομένων 

«διαφθοράς» 

 Ευθύνη για τη μη αναπλήρωση του ανθρώπινου δυναμικού; 

Η πλειοψηφία των εργαζομένων στο ΚΑΠΕ ξέρουμε ότι συμμερίζεται αυτές τις απόψεις μας. 

Το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ καλεί τον κόσμο να είναι σε επιφυλακή και εγρήγορση γιατί οι επόμενοι 

μήνες θα είναι θερμότεροι παρά τη βαρυχειμωνιά που έρχεται από πράξεις, παραλείψεις 

και «εξυπηρετήσεις» της σημερινής διοίκησης. 

 

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

  

Κώστας Σολωμός Ράνια Σούρα 

 

 

 


